PARANA PARANAPREVIDENCIA

PREVIDENCIA
CONCURSO PUBLICO
24/02/2013
INSTRUCOES

1. Confira abaixo: seu nome, nimero de inscricdo e cargo correspondente a sua inscricdo. Assine no local indicado.

2. Verifigue se os dados impressos no Cartdo-Resposta correspondem aos seus. Em caso de irregularidade,
comunique-a imediatamente ao Fiscal.

3. Nao serdo permitidos: empréstimos de materiais; consultas e comunicagéo entre os candidatos; uso de livros,
apontamentos, relégios, aparelhos eletronicos e, em especial, aparelhos celulares, os quais deverao ser desli-
gados e colocados no saco pléstico fornecido pelo Fiscal. O ndo cumprimento dessas exigéncias ocasionara a
exclusdo do candidato deste Processo Seletivo.

4. Aguarde o Fiscal autorizar a abertura do Caderno de Prova. Apds a autorizagéo, confira a paginacao antes de
iniciar a Prova.

5. Este Caderno de Prova contém 40 (quarenta) questdes objetivas, cada qual com apenas 1 (uma) alternativa
correta. No Cartao-Resposta, preencha, com tinta preta, o retangulo correspondente a alternativa que julgar
correta para cada questao.

6. No Cartdo-Resposta, anulam a questao: marcar mais de 1 (uma) alternativa em uma mesma questao; rasu-
rar; preencher além dos limites do ret&ngulo destinado a cada marcagao. Nao havera substituicdo do Cartéo-
-Resposta por erro de preenchimento.

7. Nao sao permitidas perguntas ao Fiscal sobre as questdes da prova.

8. A duracao desta prova sera de 4 (quatro) horas, ja incluido o tempo para preenchimento do Cartao-Resposta.

9. Ao concluir a prova, permane¢a em seu lugar e comunique ao Fiscal.

10. Aguarde autorizacdo para devolver, em separado, o Caderno de Prova e o Cartdo-Resposta, devidamente

assinados.
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Transcreva abaixo as suas respostas, dobre na linha pontilhada e destaque cuidadosamente esta parte.
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto, a seguir, e responda as questoes de 1 a 3.

A Paranaprevidéncia concluiu a analise e a revisdo das 1.430 aposentadorias concedidas por invalidez e
que necessitaram passar por este processo a partir da publicagdo da Emenda Constitucional de n? 70,
no final de margco. De acordo com o diretor-presidente da Paranaprevidéncia, Jayme de Azevedo Lima,
as revisoes de beneficios continuardo a ser efetuadas mesmo depois do final do prazo estipulado com a
publicacdo da emenda, que era de 180 dias. “Se um beneficidrio achar que tem direito a revisao, ele pode
dar a entrada no pedido e ndés vamos iniciar o processo e verificar se ha o direito e, em caso afirmativo,
implantar os valores em seus vencimentos”, disse ele.

Segundo ele, mesmo os beneficios que tiveram pouco acréscimo de valores aos vencimentos podem ser
beneficiados futuramente com outras medidas, uma vez que terdo isonomia e paridade com os servidores
da ativa. “Se, por exemplo, os servidores ativos receberem algum beneficio extra, esse pessoal que teve
seus processos revisados também tera estas incorporagdes”, completou. A emenda trouxe novas regras
para a concessao dos beneficios e também previu a revisao das aposentadorias por invalidez concedidas
anteriormente.

A emenda 70 prevé que os servidores que serdo atingidos pela lei devem obedecer aos seguintes critérios:
— ter ingressado no servico publico mediante concurso publico de provas ou de provas e titulos até o dia
31 de dezembro de 2003.

— ter se aposentado por invalidez a partir de 1 de janeiro de 2004.

— ser titular de cargo efetivo da Unido, Estados, Municipios, Distrito Federal e suas autarquias e fundagdes.
(Adaptado de: Revisao de Beneficios. Disponivel em: <http://www.paranaprevidencia.pr.gov.br/>. Acesso em: 30 nov. 2012.)

Acerca do texto, considere as afirmativas a seguir.

I. E um texto argumentativo, que apresenta o tema, discorre sobre ele e defende um ponto de vista.

Il. Trata-se de um texto escrito em linguagem informal, com vocabulario limitado e sem preocupacao
com regras gramaticais.

lll. Trata-se de um texto escrito em linguagem formal, com vocabulario selecionado e adequado, observan-
do-se as normas gramaticais.

IV. E um texto informativo, cuja intencdo é manter o publico leitor ciente de determinado assunto.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.

b) Somente as afirmativas | e IV séo corretas.

c) Somente as afirmativas Ill e IV sao corretas.
d) Somente as afirmativas |, Il e lll sdo corretas.
e) Somente as afirmativas Il, lll e IV sao corretas.

H sobre o texto, considere as afirmativas a seguir.

I. No fragmento “Se, por exemplo, os servidores ativos receberem algum beneficio extra, esse pessoal
que teve seus processos revisados também tera estas incorporacoes”, as aspas indicam discurso
direto.

Il. Em “De acordo com o diretor-presidente da Paranaprevidéncia, Jayme de Azevedo Lima, as revisdes
de beneficios continuarao a ser efetuadas...”, as virgulas sao usadas para separar um vocativo.

lll. Em “A emenda 70 prevé que os servidores que serao atingidos pela lei devem obedecer aos seguintes
critérios:”, os dois pontos sao usados para introduzir um discurso direto.

IV. O trecho “... uma vez que terdo isonomia e paridade com os servidores da ativa” apresenta efeito de
sentido de causa em relacao ao periodo anterior, sua consequéncia.

Assinale a alternativa correta.

a
b

C

d
e

)
)
)
)
)

Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.
Somente as afirmativas | e IV séo corretas.
Somente as afirmativas lll e IV sio corretas.
Somente as afirmativas |, Il e lll sdo corretas.
Somente as afirmativas I, lll e IV s&o corretas.
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] No fragmento “... uma vez que terédo isonomia e paridade com os servidores da ativa”, os termos ‘isonomia’
e ‘paridade’ podem ser substituidos, sem alterar o sentido do texto, respectivamente, por

a) semelhanca de valores — direitos de remuneracgao.
b) direitos iguais — remuneragéo diferente.

d) diferentes direitos — mesma remuneragao.

)
)
c) mesmos direitos — desigualdade.
)
e) igualdade de direitos — mesma remuneragao.

Leia o texto, a seguir, e responda as questoes de 4 a 6.

Se mantido o ritmo de crescimento da populagéo carceraria como tem se demonstrado neste ano, em
quatro meses o Estado de Sao Paulo deve atingir a marca de 200 mil presos e a taxa de 475 detentos
por 100 mil habitantes. Essa massa carceraria equivale a populacdo de Itapevi, municipio na regido
metropolitana de S&o Paulo. Diariamente ha um aumento de 82 novos detentos no sistema prisional.
“Com essa taxa, Sdo Paulo vai superar quase todos os paises da América”, ponderou o assessor juridico
da Pastoral Carceraria, José de Jesus Filho. Hoje, o pais que tem a maior taxa de encarceramento € os
Estados Unidos, com 790 presos por 100 mil habitantes. No ano passado, o Brasil atingiu o indice de
269. Sao Paulo tem hoje 189 mil detentos em 101 mil vagas distribuidas em 152 unidades. E 40% de
toda a populagao carceraria do pais. Para a diretora da ONG Instituto Sou da Paz, Melina Risso, esse
aumento da populagéo no sistema prisional mostra que os sistemas judiciario e carcerario estéo falidos.
“H& um contrassenso nessa discussdo. H4 uma cultura de que quem cometeu crimes, seja ele qual for,
deve ser preso. E uma espécie de vinganca. Mas a mesma pessoa que defende as prisdes diz que as
penitenciarias sdo escolas do crime”, afirmou. No més passado, o ministro da Justica, José Eduardo
Cardozo, disse que preferia morrer a ficar anos em uma penitenciaria no Brasil.

(Adaptado de: BENITES, A. S&o Paulo pode ter 200 mil presos em 4 meses. Folha de S. Paulo. Séao Paulo, 2 dez. 2012. C3.)

ﬂ Acerca das informacdes do texto, considere as afirmativas a seguir.

I. Ha uma critica ao sistema carcerario e a superlotacao dos presidios brasileiros.
Il. Sao Paulo tem a maior taxa de encarceramento do Brasil.
lll. A maioria das prisoes decretadas é uma forma de vinganca contra o preso.
IV. O ministro da Justica acredita no sistema penitenciario brasileiro.

Assinale a alternativa correta.
a
b

) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.

)
c) Somente as afirmativas Ill e IV sao corretas.
)

)

Somente as afirmativas | e |V sdo corretas.

d
e

Somente as afirmativas I, Il e lll sdo corretas.
Somente as afirmativas I, lll e IV sao corretas.

E Considerando o titulo da noticia e o primeiro periodo do texto, assinale a alternativa que apresenta, corre-
tamente, a circunstancia expressa.

a) Consequéncia.
b) Explicagéo.
c) Causa.
d) Condicao.
e) Tempo.

E Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, uma palavra do texto escrita de acordo com a nova
ortografia brasileira.
a) Assessor.
b) Contrassenso.
c) Carceraria.
d) Espécie.

e) Distribuidas.
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Leia a tirinha, a seguir, e responda as questées 7 e 8.

Turma da Ménica Mauricio de Sousa
WV ESPELHO, ESPELHO MEU...T)
| EXISTE GAROTA MAIS ) _f
BONITA DO QUE EU?_ -

QUEM CALA | ARG
CONSENTE! /

¢ 7/—_

© MAURCIO OF SOUSA PRODUCOES - BNIASL/ZD
" o .

(SOUZA, M. Turma da Ménica. O Estado de S. Paulo. Sao Paulo, 11 out. 2012. Caderno 2. D6.)

Sobre a tirinha, é correto afirmar que é um texto

a) do tipo expositivo, que traz explicagbes para os termos e os relacionam a episédios reais ou ficcionais de
determinadas histérias.

b) opinativo que desconsidera o ponto de vista do destinatario e enfatiza o préprio dizer.

c) do tipo narrativo grafico-visual, cuja progressao temporal se organiza quadro a quadro, apresentando desenhos
e balbes, onde é inserido o texto verbal.

d) descritivo que apresenta a dimenséao psicolégica da personagem principal da histéria.
e) argumentativo que defende um ponto de vista veiculado pela personagem da tirinha.
ﬂ A partir da tirinha, assinale a alternativa que corresponde ao recurso de linguagem duplamente nela utili-
zado.
a) Intertextualidade.

b

d
e

)
)
)
)

Metéfora.

c) Personificagao.

Ironia.
Metonimia.

Leia o texto, a seguir, e responda as questoes 9 e 10.

Marcio Umberto Bragaglia € juiz da Vara Criminal da cidade catarinense de Joagaba. Ele implantou
na cidade uma nova metodologia para o cumprimento de penas. Trata-se do projeto “Reeducagéo
do Imaginario”. S&o distribuidos livros e dicionarios para os condenados. Passado um més, ele os
entrevista e avalia a compreenséo que tiveram da obra. Os que tém bom desempenho ganham remissao
de quatro dias em suas penas, a cada livro lido. “Trata-se da reeducacao pela leitura de obras que
apresentam experiéncias humanas sobre a responsabilidade pessoal’, diz. A primeira obra é um dos
maiores classicos da literatura mundial: “Crime e Castigo”, de Fiodor Dostoievski.

(PRADO, A. C.; PEREZ, F. Juiz da Dostoievski a condenados. ISTOE. 5 dez. 2012. p.28.)

E Acerca do texto, assinale a alternativa correta.

a) A alternativa encontrada pelo juiz, embora interessante, € ironizada quando o texto se refere ao primeiro livro
lido pelos presos.

b) O projeto “Reeducacédo do Imaginario” € um programa de reinsercao social adotado pelo Estado de Santa
Catarina.

c) O projeto implantado pelo juiz promove a redugédo de quatro dias nas penas a cada livro lido, independente-
mente de sua compreensao ou nao.

d) Ao implantar um programa de reinser¢ao social, por meio da leitura, o juiz revela uma alternativa interessante
para reduzir, gradativamente, a populacdo carceraria.

e) O problema da superlotagéo deve ser resolvido com a constru¢éo de novos presidios e ndo com novas meto-
dologias de cumprimento de penas.
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m De acordo com o texto, considere as afirmativas a seguir.
. No fragmento “Ele implantou na cidade uma nova metodologia para o cumprimento de penas”, o
termo em destaque se refere ao sistema carcerario catarinense.

Il. No trecho “Passado um més, ele os entrevista e avalia a compreensao que tiveram da obra”, os
pronomes sublinhados referem-se, respectivamente, aos termos ‘juiz’ e ‘condenados’.

lll. Em “Os que tém bom desempenho ganham remissao de quatro dias em suas penas, a cada livro lido”,
a expressao em destaque significa “aqueles que” e se refere ao termo ‘condenados’.

IV. Em “Os que tém bom desempenho ganham remissao de quatro dias em suas penas, a cada livro lido”,
o pronome em destaque indica posse e se refere ao termo ‘condenados’.

Assinale a alternativa correta.
a) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.
b) Somente as afirmativas | e IV séo corretas.
c) Somente as afirmativas Ill e IV sao corretas.
d)

)

e

Somente as afirmativas I, Il e lll sdo corretas.
Somente as afirmativas I, lll e IV sdo corretas.
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CONHECIMENTOS GERAIS

m No capitulo IV, Do Direito a Saude, contido no Estatuto do Idoso, em seu Art. 15, esta disposto que é
assegurada a atencéo integral a saude do idoso, por intermédio do

a) Instituto Nacional de Previdéncia Social (INPS).

b) Sistema Unico de Saude (SUS).

¢) Fundo de Amparo ao Trabalhador (FAT).

d) Conselho de Recursos da Previdéncia Social (CRPS).
)

e) Regime Geral de Previdéncia Social (RGPS).

m No Titulo VI, Dos Crimes, em seu Art. 107, o Estatuto do Idoso disp6e que coagir, de qualquer modo, o
idoso a doar, contratar, testar ou outorgar procuracao é passivel de reclusao por um periodo de
a) 6 meses a 1 ano e multa.
b) 1 a 3 anos e multa.
c) 1a4anos.
d)
)

e

2 a5 anos.
4 a 12 anos.
EE] No que concerne ao Direito a Convivéncia Familiar e Comunitaria, o Estatuto da Crianga e do Adolescente

dispoe que toda crianca ou adolescente que estiver inserido em programa de acolhimento familiar ou
institucional tera sua situacao reavaliada, no maximo, a cada

a) 6 meses.
b
c
d
e

12 meses.
18 meses.
24 meses.
36 meses.

)
)
)
)

m O Estatuto da Crianca e do Adolescente reconhece em seu Art. 25, paragrafo unico, como “familia extensa
ou ampliada”

a) a comunidade formada pelos pais ou qualquer um deles e seus descendentes.

b) aquela onde criancas abandonadas sao cuidadas por instituicdes filantrépicas.

€) a que se estende para além da unidade pais e filhos ou da unidade do casal.

d) a adogdo de uma crianga ou adolescente por tios ou vizinhos.

e) a guarda compartilhada da crianca resultante da separagao ou divércio dos pais naturais.

m Relacione os programas/recursos, na coluna da esquerda, com suas funcdes, na coluna da direita.

() Windows Explorer. (A) Pagina de busca.

() Windows Live Messenger. (B) Editor de texto.
() Google Chrome. (C) Gerenciador de arquivos.
(IV) Notepad. (D) Comunicador instantaneo.
(V) Bing. (E) Navegador de Internet.

Assinale a alternativa que contém a associacao correta.
a) I-C, II-D, IlI-A, IV-B, V-E.
b) I-C, 1I-D, lll-E, IV-B, V-A.
c) I-D, II-C, llI-E, IV-B, V-A.
d) I-E, II-C, lllI-A, IV-D, V-B.
e) I-E, 1I-D, ll-A, IV-C, V-B.
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m No Windows, o painel de controle é o lugar onde se fazem ajustes na configuracdo do computador.
Assinale a alternativa que contém o item do painel de controle onde é possivel ativar ou desativar recursos

do Windows.

a) Ferramentas Administrativas.
b) Windows Update.

c) Sistema.

d) Programas Padrao.

e) Programas e Recursos.

)
)
)
)

O Microsoft Word é um editor de texto muito utilizado e difundido. Sobre este editor, considere as afirma-
tivas a seguir.

=l
|

I O icone apresentado é utilizado para alternar entre cabecalho e rodapé.

-

&
e

12
Il O icone apresentado é utilizado para se realizar a verificagdo ortografica do texto.

[

lil. O icone apresentado é utilizado para fazer com que o texto seja escrito em duas ou mais
colunas.

Iv. O icone apresentado é utilizado para se inserir uma tabela no texto.

Assinale a alternativa correta.
a) Somente as afirmativas | e Il s&o corretas.
b) Somente as afirmativas | e IV s&o corretas.
c) Somente as afirmativas lll e IV sao corretas.
d)

)

e

Somente as afirmativas I, Il e lll sdo corretas.
Somente as afirmativas Il, Il e IV sao corretas.

m O Google é uma das paginas de busca mais utilizadas da Internet. Sobre a realizacido de buscas no
Google, atribua V (verdadeiro) ou F (falso) as afirmativas a seguir.

( ) Uma busca por RESULTADO PROVA ira mostrar as paginas que contenham essas duas palavras na
mesma pagina.

( ) Uma busca por 1100..1800 ira mostrar as paginas que contenham nimeros que variam entre o inter-
valo mostrado.

( ) Uma busca por “RESULTADO PROVA” ira mostrar as paginas que contenham exatamente esse texto.

( ) Uma busca por PROVA -RESULTADO ira mostrar as paginas que contenham as palavras PROVA e
RESULTADO sozinhas.

( ) Uma busca por RESULTADO OR PROVA ira mostrar as paginas que contenham as palavras
RESULTADO ou PROVA de forma isolada.

Assinale a alternativa que contém, de cima para baixo, a sequéncia correta.

a) V,V, V,F, F
b) V, V, FV, F
c) VFEV,VF
d FV,FEFV
e) FEFV, V.
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EE] Muitas vezes, na criacdo de um texto, é necessario inserir formas no documento de modo a ressaltar
alguma informacao ou mesmo criar um simples desenho ou diagrama.
Sobre o botao utilizado para inserir formas no documento, assinale a alternativa correta.

a)
b)
c)
[
4 -
i)
_______ =
e)

EX] O numero da casa de Manoel tem exatamente trés algarismos, cuja soma é 24. Com essas consideragdes,
atribua V (verdadeiro) ou F (falso) as afirmativas a seguir.
( ) Se todos os algarismos forem iguais, a Uinica possibilidade é 888.

( ) Se apenas dois algarismos sao iguais, entao sao trés as unicas possibilidades para o numero da casa
de Manoel.

( ) Se todos os algarismos forem diferentes, entdao sao cinco as unicas possibilidades para o numero da
casa de Manoel.

( ) Osalgarismos 0, 1, 2, 3, 4 e 5 podem ser usados para encontrar o numero da casa de Manoel.
( ) Se apenas dois algarismos sao iguais, € possivel que ambos sejam o algarismo 8.

Assinale a alternativa que contém, de cima para baixo, a sequéncia correta.
a) VVV,F F
b) V,VF,F F
c) V,F,V,F V.
d FFV,V,V
e) FFFV,V
m A roda de uma bicicleta tem 0,90 m de diametro (dado = = 3, 14). Nessas condicGes, considere as afir-
mativas a seguir.
I. A area da superficie dessa roda é dada por 2, 54 m2.

Il. O comprimento da circunferéncia dessa roda é de 2,826 m.

lll. Em um percurso de 8.478 m, essa roda da 3.000 voltas completas.

IV. O comprimento do raio da circunferéncia dessa roda é de 0, 45 m.

Assinale a alternativa correta.
a) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.
b) Somente as afirmativas | e IV séo corretas.
c) Somente as afirmativas Ill e IV sao corretas.
d)

)

e

Somente as afirmativas |, Il e lll sdo corretas.
Somente as afirmativas I, lll e IV sao corretas.
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m Em 2012, foi eleita para a Camara de Vereadores de Foz do Iguacu a segunda mulgumana a assumir uma
cadeira do Legislativo no Brasil. Ela obteve 2.474 votos, que equivalem a aproximadamente 2% dos votos
validos.

Nesse caso, quantos foram, aproximadamente, os votos validos?

a) 123.000
b) 123.174
c) 123.700
d) 126.174
)

e) 132.700

E Agata gasta 1/8 de seu salario com plano de previdéncia privado, 1/5 com alimentagdo e lhe sobram
R$ 1.687,50. )
Qual o salario de Agata?

a) R$ 6.750,00
b) R$ 2.675,00
¢) R$ 2.575,00
d) R$ 2.550,00

)

e) R$ 2.500,00

m Um estudo publicado por pesquisadores da Harvard Business School, a escola de administracao da Uni-
versidade de Harvard, nos Estados Unidos, identificou uma instigante correlacdo entre o habito de dar
caixinha e a corrupcao em diversos paises, como mostra o grafico a seguir.

£

- A gorjeta e a corrupcao
Paises onde as caixinhas sao frequentes
tendem a ser mais corruptos

&

VENEZUELA
o ~ ARGENTINA
México *INDIA  * EGITO
L] -
BRASIL* o TURQUIA
\ .
COLOMBIA CREGIA

TALIA®

ISRAEL
4 PORTUGAL ®
. BELGICA FRANGA ® ESPANHA
® JAPA
i 5 RUNDA  ® ESTADOS UNIDOS #
o HONG KONG ALEMANHA ® i
SUECIA_—3 o CHOLANDA iica INGLATERRA AU oy
ISLANDIA ¥ NORUEGA AUSTRALIA *SUCA AUSTRIA
® ] L4
NOVA DINAMARCA FINLANDIA
ZELANDIA Fonte: “Here's a tip:

prosocial gratuities are
linked to corruption”,
Harvard Business School

— :o

b S TR

(ALVARENGA, B. Generosidade Interesseira. Veja, ano 45, n.48, 28 nov. 2012. p.98.)

Com base no grafico, considere as afirmativas a seguir.

I. O Brasil tem maior indice de corrupcao que Portugal e Espanha.

Il. Argentina e México tém maior indice de corrupcao e gorjeta que o Brasil.
lll. Dinamarca e Suécia tém os mesmos indices de corrupcao e gorjeta.
IV. Nova Zelandia é o pais com menor indice de corrupgao e gorjeta.

8/13



Assinale a alternativa correta.
a) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.
b) Somente as afirmativas | e IV sdo corretas.
¢) Somente as afirmativas Ill e IV sao corretas.
d)

)

e

Somente as afirmativas |, Il e lll sdo corretas.
Somente as afirmativas I, lll e IV sdo corretas.

E Uma empresa pretende alocar R$ 400.000,00 entre seguro de vida e recadastramento de aposentados/pen-
sionistas, de forma que a razao entre as quantias seja 2:3.
Quais sao os valores alocados para seguro de vida e recadastramento de aposentados/pensionistas,
respectivamente?

a) R$ 120.000,00 e R$ 280.000,00
b) R$ 200.000,00 e R$ 200.000,00
c) R$ 180.000,00 e R$ 220.000,00
d) R$ 160.000,00 e R$ 240.000,00

)

e) R$ 150.000,00 e R$ 250.000,00
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TECNICO FINANCEIRO |

m A aposentadoria por invalidez permanente sera precedida de licenca para tratamento de saude ou por
acidente, por periodo ndo excedente a

a) 30 dias.
b) 90 dias.
c) 180 dias.
d) 12 meses.
e) 24 meses.

Observadas as demais disposicOes legais, a aposentadoria voluntaria do servidor publico estadual por
tempo de contribuicao tera de observar o cumprimento de

a) 5 anos de efetivo exercicio no servigo publico e 2 anos no cargo efetivo em que se dara o beneficio.
b) 7 anos de efetivo exercicio no servico publico e 3 anos no cargo efetivo em que se dara o beneficio.
¢) 10 anos de efetivo exercicio no servigo publico e 5 anos no cargo efetivo em que se dara o beneficio.
d) 15 anos de efetivo exercicio no servigo publico e 1 ano no cargo efetivo em que se dara o beneficio.
e) 15 anos de efetivo exercicio no servigo publico e 3 anos no cargo efetivo em que se dara o beneficio.

m Observados os demais dispositivos legais, a aposentadoria compulsoria é devida ao segurado ativo que
completar

a) 55 anos de idade.
b) 60 anos de idade.
c) 65 anos de idade.
d) 70 anos de idade.
e) 75 anos de idade.

m Na administracao de materiais nas empresas, normalmente existem trés atividades principais, que sao:
compras de materiais, gestao de materiais e controle do almoxarifado.
Assinale a alternativa que descreve a funcao do almoxarifado nas empresas.

a) Permitir a identificacdo dos itens de estoque que justificam atengéo e tratamento prioritarios na administracao.
b) Garantir a fiel guarda dos materiais utilizados pela empresa, preservando-os até o consumo final.

c) Abastecer ininterruptamente toda a organizacao, desde as areas operacionais até a alta gestao.
)

d) Cadastrar e manter a relacdo dos materiais necessarios a operagao e ao desenvolvimento dos negdcios da
empresa.

e) Determinar principalmente as politicas das quantidades de produtos armazenados que serao utilizados na linha
de produgao.
m Na Administracao Financeira, o Controller e o Tesoureiro sdo responsaveis, respectivamente,
a) pela rentabilidade e pela liquidez da empresa.
b) pela liquidez e pela rentabilidade da empresa.
c) pela politica financeira e pelas fungdes executivas da empresa.
d) pelas fungdes executivas e pela politica financeira da empresa.
e) pelo gerenciamento operacional e pelo retorno aos investidores da empresa.

m O administrador financeiro é o principal responsavel por garantir a maximizagdao do valor da empresa,
tendo, dessa forma, que tomar inidmeras decisoes.
Quando uma empresa decide investir, qual deve ser a principal preocupacido do administrador financeiro
para minimizar riscos e garantir o almejado retorno financeiro?

a) A composicao do financiamento.

b) A distribuicao dos lucros aferidos.

c) A taxa de corte do investimento.

d) A politica de distribui¢gdo dos lucros.

e) A politica de gerenciamento do projeto.
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EX uma empresa, apés as movimentagdes do més anterior, identificou algumas contas que passaram a
constituir seu Balanco Patrimonial, entre elas:
I. Duplicatas a Receber.
Il. Fornecedores.
lll. Veiculos.

As contas |, ll e lll, segundo as regras contabeis, correspondem, respectivamente, a
a) Obrigacao, Bem e Bem.

b) Direito, Bem e Bem.

c) Direito, Obrigacdo e Bem.

d) Bem, Obrigacao e Direito.

e) Bem, Direito e Obrigagéao.

E A contabilidade no setor publico estuda, registra, interpreta e controla os atos e fatos da administra-

cao publica, contabilizando dados inerentes a receitas, despesas e custos desse setor. Com relacao a
contabilidade, considere as afirmativas a seguir.

I. Todas as entidades do setor publico devem atender as normas e as técnicas proprias da contabilidade
aplicada ao setor publico de forma integral.

Il. O objetivo da contabilidade aplicada ao setor publico é fornecer aos usuarios informacoes sobre os
resultados alcancados e os aspectos de natureza orcamentaria, economica, financeira e fisica do
patriménio da entidade do setor publico e suas mutacées.

lll. O campo de aplicagcéo da contabilidade publica deve ser utilizado nas autarquias, fundacées, empre-
sas publicas e sociedades de economia mista dependentes, que estejam sujeitas ao orcamento fiscal
e de seguridade social.
IV. Sao publicos os bens do dominio nacional pertencentes as pessoas juridicas de direito publico in-
terno; todos os outros sao particulares, seja qual for a pessoa a que pertencerem.
Assinale a alternativa correta.
a) Somente as afirmativas | e |l sdo corretas.
b) Somente as afirmativas | e IV sdo corretas.
c) Somente as afirmativas lll e IV sao corretas.
d)
)

e

Somente as afirmativas |, Il e Il sdo corretas.

Somente as afirmativas Il, Il e IV s&o corretas.

E A matematica financeira é utilizada pelo técnico financeiro para se calcular o valor do dinheiro no tempo.
Com relacao a matematica financeira, considere as afirmativas a seguir.

I. A sigla SAC é referente a Sistema de Amortizacdo Constante.

Il. Em juros compostos, para se transformar uma taxa mensal em semestral, é necessario realizar cal-
culos de taxas equivalentes.

lll. Um fluxo de caixa representa basicamente entradas e saidas de capital.
IV. No sistema PRICE de amortizacao, as prestacoes sao crescentes.

Assinale a alternativa correta.
a) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.
b) Somente as afirmativas | e IV sdo corretas.
¢) Somente as afirmativas Ill e IV sao corretas.
d)

)

e

Somente as afirmativas |, Il e lll sdo corretas.
Somente as afirmativas I, lll e IV sao corretas.
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m Analise os dados financeiros a seguir.

Prestacdao | Saldo Devedor | Valor da Prestacao Juros Amortizacao

0 R$ 290.000,00
1 R$ 241.667,00 R$ 52.683,33 R$ 4.350,00 | R$ 48.333,33
2 R$ 193.333,00 R$ 51.958,33 R$ 3.625,00 | R$ 48.333,33
3 R$ 145.000,00 R$ 51.233,33 R$ 2.900,00 | R$ 48.333,33
4 R$ 96.667,00 R$ 50.508,33 R$2.175,00 | R$ 48.333,33
5 R$ 48.333,00 R$ 49.783,33 R$ 1.450,00 | R$ 48.333,33
6 R$ 0 R$ 49.058,33 R$ 725,00 | R$ 48.333,33

Com base nesses dados, é correto afirmar que essa tabela é a simulacao de um financiamento realizado

pelo sistema

a) Americano.

b) SAC.

c) SACRE.

d) SAM

e) PRICE.

m Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, as caracteristicas do Banco Central do Brasil.

a) E o instrumento do governo que planeja, elabora, implementa e julga a consisténcia de toda a politica
monetéria, cambial e crediticia do pais.

b) Execucao, coordenacgédo e fiscalizacdo da politica monetaria e financeira interna e externa definida pelo Con-
selho Monetario Nacional.

c) Instituido pela Lei n? 6.385, de 7 de dezembro de 1976, que disciplinava a emissao, distribuicdo e negociacédo
dos valores mobiliarios, bem como a organizagao, o funcionamento e as operagdes das bolsas de valores.

d) Instituicdo financeira encarregada pelos governos federal e estaduais de atenderem a demanda de financia-
mento a empresas privadas e ao setor publico para impulsionar o desenvolvimento.

e) Tem seu patrimdnio representado por titulos patrimoniais que pertencem as sociedades corretoras membros
da bolsa de valores.
Com relacéo aos procedimentos bancarios, considere as afirmativas a seguir.
I. Os depdsitos a vista sao aqueles em que o cliente deseja deixar o dinheiro a sua disposicao pessoal,
podendo deixar guardado no banco, sacar tudo ou em parcelas, quando lhe convier.

Il. O Certificado de Depodsito Bancario (CDB) é uma promessa de pagamento a ordem da importéancia do
deposito, acrescida do valor da correcao e dos juros convencionados.

lll. As operacoes de desconto de titulos e duplicatas destinam-se a suprir o capital de giro das empresas,
através do adiantamento de um percentual dos valores das duplicatas entregues.
IV. Os Warrants sao fundos de investimentos com liquidez diaria, com aliquota de compulsoério de 50%,
o que restringe sua rentabilidade.
Assinale a alternativa correta.
a) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.
b) Somente as afirmativas | e IV séo corretas.
c) Somente as afirmativas Ill e IV sao corretas.
d)
)

e

Somente as afirmativas |, Il e lll sdo corretas.
Somente as afirmativas I, lll e IV sao corretas.

12/13



m Com relacéo a organizacéo de documentos, considere as afirmativas a seguir.
I. A padronizacao dos métodos na organizacao e identificacdo de documentos evita esforcos redobra-
dos e agiliza a localizacdo da informacao no contexto do Sistema de Arquivos.

Il. O acondicionamento adequado dos documentos protege-os contra danos fisicos e condicoes ambi-
entais adversas.

lll. A organizacdao de documentos é o instrumento de registro e controle dos documentos enviados ao
Arquivo Geral para guarda intermediaria.
IV. A organizacao de documentos é a representacao grafica (o mapa) da classificacdo dos documentos
de uma instituicao.
Assinale a alternativa correta.
a) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.
b) Somente as afirmativas | e IV séo corretas.
c) Somente as afirmativas Ill e IV sao corretas.
d)
)

e

Somente as afirmativas I, Il e Il sdo corretas.
Somente as afirmativas Il, Il e IV sao corretas.
EE] O ciclo de vida dos documentos é dividido em 3 idades: 12 idade — Arquivo Corrente; 22 idade — Arquivo

Intermediario e/ou Central; 32 idade — Arquivo Permanente.
Com relacao ao Arquivo Permanente, é correto afirmar que ele se compoe de documentos

a) que perderam a vigéncia administrativa.

b) que raramente sdo consultados.

c) vigentes, frequentemente consultados.

d) em final de vigéncia, documentos que aguardam prazos longos de prescricdo ou precaucao.

e) que aguardam destinacao final, eliminagdo ou guarda permanente.

m Os documentos de arquivo se apresentam nas mais variadas espécies, formatos, formas e géneros. Re-

lacione as naturezas dos documentos de arquivo, na coluna da esquerda, com sua respectiva definicao,
na coluna da direita.

(I) Espécie Documental. (A) Configuracido que assume uma espécie documental, de acordo com
a atividade que a gerou, p. ex.: Memorandos, Oficios, Processos de
pagamento, Guias de encaminhamento, Requisic6es de diarias.

() Formato. (B) Estagio de preparacao e de transmissao de documentos, p. ex.: Ras-
cunho, Minuta, Original, Cépia.
(lll) Tipo Documental. (C) Configuracido que assume um documento de acordo com o sistema

de signos utilizado na comunicacao de seu conteudo, p. ex.: Audio-
visual, Fonografico, Iconografico, Textual, Multimeios.

(IV) Forma. (D) Configuracao fisica de um suporte, de acordo com a sua natureza e o
modo como foi confeccionado, p. ex.: Caderno, Livro, Cartaz, Folha.
(V) Género Documental. (E) E aconfiguracao que assume um documento de acordo com a dispo-

sicado e natureza das informacoes nele contidas, p. ex.: Memorando,
Oficio, Processo, Relatorio, Guia, Requisicao.

Assinale a alternativa que contém a associacao correta.

a) I-A, II-C, lll-E, IV-B, V-D.

b) I-B, II-D, llI-C, IV-E, V-A.

c) I-C, lI-E, lI-D, IV-A, V-B.

d) I-E, lI-B, llI-A, IV-C, V-D.

e) I-E, 1I-D, IlI-A, IV-B, V-C.
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